

磁灶镇赠水点：“甜甜爱心水 解渴又暖心”



本报讯 (记者 赖自煌) 昨日下午,晋江磁灶镇法治广场的工会爱心驿站,一块标注有“夏日送清凉·请喝一瓶水”的广告牌格外醒目。广告牌下,一张长桌摆满了爱心水。

磁灶镇法治广场地处磁灶镇中心,每天都有许多户外劳动者在各个角落忙碌。“在这里设立取水点,就是希望能为户外劳动者们提供便利。”磁灶镇团委有关负责人说。

据介绍,磁灶镇法治广场赠水点由磁灶镇青年协会赞助,是本报发起的第八届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动首批17个“清凉一站”赠水点之一。目前,磁灶镇青年协会已为该赠水点提供爱心水9600瓶,下阶段或将安装直饮水机,长期提供免费直饮水。

今年的“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动启动后,磁灶镇青年协会第一时间



报名,并联动磁灶镇团委、总工会等在镇区文化广场及社区爱心驿站分别设立了爱心赠水点。

“每天早上扫完马路后,就能喝上爱心水,真的很赞!”说起这两个赠水点,磁灶镇环卫工人李云香竖起了大拇指,“甜甜的爱心水,解渴又暖心。”

以赠水点设立为契机,磁灶镇还成立了青少年综合服务平台“红领巾小分队”,通过开展争章打卡、饮用水宣传等活动,让更多社会群众了解磁灶赠水点的爱心赠水活动。

“一瓶爱心水,温暖一颗心,清凉一座城。这是‘夏日送清凉·请喝一瓶水’公益行动的初心,也是协会主动参与的初衷。”磁灶镇青年协会秘书长吴金镇说,相信有了这个赠水点,会有越来越多社会各界爱心人士共同参与,让晋江的夏天不再只是炎热,还有更多的温情相伴。

永和开展重点场所专项检查

本报讯 (记者 王诗伟) 为扎实推进预防和整治未成年人违法犯罪专项工作,切实保护未成年人合法权益,近日,晋江永和镇联合多部门开展涉未成年人重点场所专项检查行动。

检查组深入辖区歌舞娱乐、网吧、桌球室等重点场所,检查各场所是否悬挂禁入或限入标志警示牌、是否在规定营业时间外营业、是否向未成年人提供烟酒服务、消防设施设备是否完好有效、安全出口是否畅通等情况。同时,对经营者进行普法宣传,提醒经营者树立守法经营意识,履行好管理职责,并督促经营者做好店内人员身份查验登记工作,严格禁止未成年人进入。

本次行动共排查6家重点场所,暂未发现接纳未成年人行为,发现其他问题12处,现场责令经营单位整改到位。

英林司法所邀法律顾问破解小区垃圾处置难题

本报讯 (记者 王昆火 通讯员 陈金镖) 日前,晋江英林司法所邀请村级法律顾问——福建晋贤律师事务所律师,对英山壹号小区“垃圾处置管理办法”实施情况进行指导,破解小区垃圾处置难题。

此次审查聚焦垃圾处置流程是否符合法律法规及合同约定,旨在帮助小区物业规范管理流程。下一步,英林司法所将结合基层实际,通过制度文件审查、矛盾纠纷化解、普法宣传等举措,持续提升基层治理法治化水平。

龙湖市场监管所推进学校食堂硬件升级改造

本报讯 (记者 施蓉蓉) 为持续推进中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,确保秋季学期开学时学校食堂安全开餐,近日,晋江龙湖市场监管所利用暑期推动学校食堂实施硬件升级改造。

该所督促学校食堂及供餐单位针对空间布局不合理、铁皮建筑结构、功能区设置不合理、内部建筑结构不符合要求、“互联网+明厨亮灶”运行不正常、设施设备与就餐人数不匹配等问题实施改造,进一步提升硬件条件;尤其要求铁皮结构的学校食堂切实做好“三防”措施,做好内部装修改造、孔洞封堵、挡鼠板设置等。截至目前,该所辖区学校食堂已陆续完成硬件升级改造。

新塘开展夏季高温消防安全排查整治行动

本报讯 (记者 许金植) 近日,晋江市新塘街道组织开展夏季高温消防安全检查行动。

行动中,检查组深入辖区出租分租类厂房仓库、店面、公寓、再生资源回收等行业场所进行全面检查,重点排查疏散通道是否堵塞、消防设施是否正常使用、电气线路是否私拉乱接等、是否存在电动自行车违规停放充电,以及场所内是否存在易燃易爆物品等隐患问题。针对检查中发现的问题,检查组现场提出整改意见,并要求相关责任人落实整改措施,实现隐患整治闭环管理;同时,要提高夏季用火、用电、用气的安全意识,做到防患于未然,切实从源头上消除各类安全隐患。

新塘街道有关负责人表示,下一步,新塘街道将持续加大夏季消防安全排查整治和安全宣传力度,强化安全防范措施,建立问题清单,落实“回头看”机制,确保辖区消防安全形势稳定。

西园开展法规宣传进社区活动

本报讯 (记者 王昆火) 日前,在晋江市司法局指导下,西园司法所邀请中共晋江市委党校办公室主任石作洲到屿头社区开展党内法规宣传进社区活动。

活动中,石作洲结合党的历史、典型案例,深入剖析法规制定的背景与意义,并以《中国共产党章程》为核心,详细解读相关法规条款。同时,普法志愿者通过有奖竞答等趣味互动环节,让大家在寓教于乐中学习法律。

2025年“世遗泉州·多彩磁灶”文旅嘉年华系列活动7月25日启幕

本报讯 (记者 赖自煌) 昨日,记者从晋江磁灶镇获悉,2025年“泉州世界遗产日”暨“世遗泉州·多彩磁灶”文旅嘉年华系列活动将于7月25日—27日举办。

此次活动将围绕“探秘磁灶”“品味磁灶”“艺韵磁灶”“创想磁灶”“星耀磁灶”五大板块进行,通过丰富多彩的活动形式,整合九十九溪乡村振兴示范带内苏垵、三吴、岭畔、洋尾、洋宅等村的特色资源,

以研学线路串联窑址、非遗馆、古厝群等文化节点,展示磁灶窑千年传承与乡村振兴的深度融合。

近年来,在有关部门的关心指导下,磁灶镇深耕文体旅融合发展,磁灶窑IP“磁小龙”获国家版权认证登记,金交椅山窑址入选泉州市“世遗主题旅游线路”;家博会、海丝国潮文化节等展会助推推广大磁灶文旅知名度,磁灶窑藏品、文创产品亮相杭州博物馆,

“磁小龙研学游”“磁灶窑”文创产品持续彰显地方文化魅力。

记者了解到,7月25日—27日期间,在苏垵村主会场不仅将举办精彩纷呈的世遗文化旅游节,既是为了庆祝泉州申遗成功,永续传承文化遗产,丰富群众文化生活,更是为了进一步发挥世遗点的影响带动作用,提升磁灶窑文旅品牌的吸引力和影响力,让更多游客和文化爱好者走进磁灶、爱上磁灶。

组织特色研学活动。

磁灶镇有关负责人表示,磁灶连续四年结合文化和自然遗产日、泉州世界遗产日等重要节点举办文化旅游节,既是为了庆祝泉州申遗成功,永续传承文化遗产,丰富群众文化生活,更是为了进一步发挥世遗点的影响带动作用,提升磁灶窑文旅品牌的吸引力和影响力,让更多游客和文化爱好者走进磁灶、爱上磁灶。

两位办事群众先后拨打热线点赞施巧言,好样的!

本报讯 (记者 李玲玲) 记者从泉州市医保局晋江分局获悉,晋江市医院晋南分院医保窗口经办人施巧言,以专注热情服务群众,用专业与担当赢得群众认可。短短一个多月内,两位办事群众先后拨打12345热线,为这位始终把群众需求放在首位的医保人员点赞。

时隔一个多月后的7月18日,市民许先生来到晋江市医院晋南分院医保窗口办理异地就医备案。由于不熟悉操作流程,且未携带身份证,许先生一时手足无措。面对这一情况,施巧言没有简单告知无法办理,而是主

动引导:“您可以通过线上渠道办理,更便捷。”

随后,施巧言指导许先生通过手机办理线上备案,从登录平台到填写信息,每一步都讲解得清晰明白,对许先生提出的各类问题一一耐心解答。在施巧言的帮助下,许先生顺利完成了异地就医备案。

泉州市医保局晋江分局相关负责人表示,接下来,他们将持续深化窗口服务规范化建设,通过业务培训、技能比武等方式提升工作人员专业素养,将贴心服务延伸到每一个细节,全力打造高效、暖心、便民的医保服务体系,让每一位参保群众都能感受到医保服务的温度。

窗口工作人员的责任与担当。她的坚守与付出,不仅让群众在办事过程中感受到了温暖与便利,更彰显了基层服务人员“以人民为中心”的服务理念,为晋江医保服务工作增添了一抹亮丽色彩。

泉州市医保局晋江分局相关负责人表示,接下来,他们将持续深化窗口服务规范化建设,通过业务培训、技能比武等方式提升工作人员专业素养,将贴心服务延伸到每一个细节,全力打造高效、暖心、便民的医保服务体系,让每一位参保群众都能感受到医保服务的温度。

西滨开展再生资源回收行业专项检查

本报讯 (记者 蔡培仁) 近日,晋江消防救援大队联合西滨镇安办、军垦一片区、安信公司等,对西滨辖区再生资源回收站点开展“拉网式”安全隐患排查整治行动,进一步规范再生资源回收行业经营秩序,消除火灾隐患及安全生产风险。

据了解,此次排查行动重点聚焦消防安全、物品堆放管理等多个关键领域。在消防安全方面,排查组对各再生资源回收站点内的消防器材配备情况进行严格排查,仔细核对灭火器等消防设备是否在年检有效期内;针对物品堆放管理,排查组认真查看是否存在乱堆乱放现象,并对部分再生资源回收站点存在废品随意堆积、占用消防通道和公共区域的问题,要求各站点合理规划废品堆放区域,做到规范有序经营。

此外,针对发现的火灾隐患,结合再生资源回收企业及废品回收站的场所特殊性,检查组当场提出消防安全隐患整改意见,督导再生资源回收企业和废品回收站相关负责人严格落实消防安全责任,进一步加强日常安全管理,切实做好消防安全隐患排查工作,最大限度降低火灾风险。